
Ëèñòîê �16 Êðóæîê ÌÖÍÌÎ, 8 êëàññ 16 ôåâðàëÿ 2013 ã.

Ðàñêðàñêè

Çàäà÷à 1. Ñêîëüêèìè öâåòàìè ïîëó÷èòñÿ ðàñêðàñèòü êàðòèíêó òàê, ÷òî íèêàêèå äâà ãðàíè-

÷àùèå êóñî÷êà íå ðàñêðàøåíû â îäèí öâåò?

(a) (b) (c)

Çàäà÷à 2. Èç øàõìàòíîé äîñêè âûðåçàëè äâå ïðîòèâîïîëîæíûå óãëîâûå êëåòêè. Äîêàæèòå,

÷òî îñòàâøóþñÿ ôèãóðó íåëüçÿ ðàçðåçàòü íà ¾äîìèíî¿ èç äâóõ êëåòîê.

Çàäà÷à 3. Ìîæíî ëè âñå êëåòêè äîñêè 9 × 9 îáîéòè êîíåì ïî îäíîìó ðàçó è âåðíóòüñÿ â

èñõîäíóþ òî÷êó?

Çàäà÷à 4. Êàêîå ìèíèìàëüíîå êîëè÷åñòâî âûñòðåëîâ íóæíî ñäåëàòü â èãðå ¾ìîðñêîé áîé¿,

÷òîáû íàâåðíÿêà ðàíèòü ÷åòûðåõïàëóáíûé êîðàáëü? (∗) À ïîòîïèòü?

Çàäà÷à 5. Ìîæíî ëè çàìîñòèòü äîñêó 10× 10 ïðÿìîóãîëüíèêàìè 4× 1?

Çàäà÷à 6. Êëåòêè äîñêè 8 × 8 ðàñêðàøåíû â 4 öâåòà, ïðè ýòîì â ëþáîì êâàäðàòèêå 2 × 2

âñòðå÷àþòñÿ âñå 4 öâåòà. Äîêàæèòå, ÷òî óãëîâûå êëåòêè ðàñêðàøåíû â ðàçëè÷íûå öâåòà.

Çàäà÷à 7. Ðàñêðàñüòå ðèñóíîê â 4 öâåòà òàê, ÷òî íèêàêèå äâà ãðàíè÷àùèå êóñî÷êà íå ðàñ-

êðàøåíû â îäèí öâåò.

Çàäà÷à 8. Ðàñêðàñòå ïëîñêîñòü â 7 öâåòîâ òàê, ÷òîáû ëþáûå äâå òî÷êè, ðàññòîÿíèå ìåæäó

êîòîðûìè ðàâíî 1 ì, îêàçàëèñü ðàñêðàøåííûìè â ðàçíûå öâåòà.

Äîïîëíèòåëüíûå çàäà÷è

Çàäà÷à 1. Óçëû áåñêîíå÷íîé êëåò÷àòîé áóìàãè ðàñêðàøåíû â äâà öâåòà. Äîêàæèòå, ÷òî

ñóùåñòâóþò äâå ãîðèçîíòàëüíûå è äâå âåðòèêàëüíûå ïðÿìûå, íà ïåðåñå÷åíèè êîòîðûõ ëåæàò

òî÷êè îäíîãî öâåòà.

Çàäà÷à 2. Óçëû áåñêîíå÷íîé êëåò÷àòîé áóìàãè ðàñêðàøåíû â òðè öâåòà. Äîêàæèòå, ÷òî

ñóùåñòâóåò ðàâíîáåäðåííûé ïðÿìîóãîëüíûé òðåóãîëüíèê ñ âåðøèíàìè îäíîãî öâåòà.
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